我市进入地质灾害多发期

今年确定49处地质灾害隐患点

6月,我市进入地质灾害多发 14日,我市在栾川县潭头镇 举行地质灾害应急避险演练,并确 定了今年49处地质灾害隐患点。 市政协副主席陈卫平观摩了演练 活动。

我市地质灾害分布呈 区域性

据了解,我市地质灾害类型主 要有崩塌、滑坡、泥石流、地裂缝、地 表塌陷等,灾害主要分布在山区、丘 陵区及矿区。暴雨是多种地质灾害 的主要诱因,6月至9月的汛期是地 质灾害的多发期。

此外,我市地质灾害隐患分布 的区域性较强。南部山区多崩塌、 滑坡、泥石流;北部丘陵区、平原区 地裂缝、地面塌陷较为集中;洛宁一 洛阳的黄土丘陵地区由于侵蚀强 烈,雨季常发生地裂缝、黄土滑坡、 崩塌等综合类型的地质灾害。矿山 开发、工程开发等是多种地质灾害 的直接诱因。栾川、嵩县、汝阳、新 安、洛宁是我市汛期地质灾害的主 要分布区域。

49处地质灾害隐患 点确定

结合去年9月以来嵩县、栾川、 汝阳、伊川、洛宁、新安等遭受降雨 引发新的地质灾害隐患点和各县 (市)上报的重要地质灾害隐患点排 查情况,我市确定了13处地质灾害 高易发区、9处中易发区和49处主 要地质灾害隐患点。(49处隐患点 见表格)

我市今年将对地质灾害易发 区域内的工程进行地质灾害危险 性评估;加强对重点防治区域和地 质灾害隐患点的巡查检查,做到汛 前排查、汛中检查和汛后复查;做 好重点地质灾害隐患点的治理和 避让搬迁工作;落实地质灾害速报 制度。

学会辨识地质灾害前兆

市国土资源局相关地质专家和 栾川县地质矿产局相关负责人建 议,市民在野外游玩时要尽量远离 地质灾害易发区,野营时要避开陡 峭的悬崖、沟壑与植被稀少的山坡, 学会辨识地质灾害的前兆,做到科

■山体滑坡前兆 山坡上出现 明显裂缝;滑坡体上出现不规则沉 陷或台阶,土体突然强烈上隆、膨胀 或局部滑塌;滑坡体上的房屋、道 路、树木等物体出现变形或倾斜;滑 坡体附近的地表池塘水位突然下降 或干涸等。

■崩塌发生前兆 不时有小块 岩体、石头坠落,危岩体下部突然出 现压裂痕迹,且不时能听到岩石开 裂或摩擦声。

■泥石流到来前兆 泥石流沟 谷下游水流突然出现异常情况,如 断流、水位下降等,沟谷上游有异常 的轰鸣声,附近动物出现异常行为

一旦发现有这些异常征兆,最 好迅速撤离有异常征兆的区域。发 生山体滑坡或崩塌时,一定要向滑 动体的两侧跑,不要朝顺着或逆着 滑体的方向跑。若发生泥石流,应 向沟谷两岸的山坡上跑,如果来不 及跑,可就地抱住树木避难。

本报见习记者 张锐鑫 记者 赵佳 通讯员 张更 孙江河

49 处地质灾害隐患点

石井镇黛眉村山体滑坡群 新峪公路石寺南坡段及石井、峪里盘山公路段崩塌群 北冶镇马行沟村山体滑坡群

石井镇王家沟村王家沟组滑坡区 大口乡宋村地面裂缝区 石井镇潭上村龙潭组地面塌陷区 铁门镇董沟村下沟组泥石流区 石寺镇渠里村地面塌陷区 北冶镇张官岭村西沟组滑坡区

山化镇玻璃庙沟地面裂缝区

●孟津县(2处) 小浪底库区滑坡隐患区 小浪底镇大柿树村滑坡隐患区

●宜阳县(4处)

锦屏镇何年滑坡区 城关镇锦屏山废石灰岩矿潜在崩塌区 樊村镇刘沟村地面塌陷区 张坞镇上龙泥石流沟

东宋镇牛庄村 西山底乡杨岭村赵家疙瘩 故县镇竹园沟崩塌区 王坪乡王坪村西沟泥石流区

●伊川县(6处)

高山镇高山村地面塌陷区 鸣皋镇滑坡区 鸦岭乡康坪村地面裂缝区

葛寨乡窑头村滑坡区 酒后乡泥石流多发区 酒后乡黑龙沟村及村小学滑坡区

白河镇白河街村南山滑坡体 黄庄乡黄庄村4组 木植街乡北岭村后河组 旧县镇西店村前河组

旧县镇白庄村庙山组滑坡区 车村镇萤石矿塌陷区 大章镇旺坪村马蹄沟

●栾川县(16处)

白土镇康山村康山沟泥石流隐患区 叫河镇东坡村南沟组滑坡隐患区 石庙镇七姑沟泥石流隐患区 潭头镇西坡(将军岭)滑坡区 白土镇马超营滑坡区 合峪镇十八盘村麦岭山体滑坡区 陶湾镇么沟山体滑坡区 叫河镇下牛栾下坪组滑坡区

庙子镇龙王庄李家庄滑坡区 三川镇姚湾村李家坡滑坡区 三川镇大红村胜景沟12组滑坡区 陶湾镇前锋村12组滑坡区 陶湾镇三合村高岭组滑坡区 红庄矿区(红庄村南洼) 陶湾镇唐家庄土乱爬沟泥石流隐患区 潭头镇秋林村三里坪滑坡区

5月我市CPI同比上涨2.8%

环比下降1.6%,为今年以来最大降幅

国家统计局洛阳调查队日前 发布的调查数据显示,5月,我市 居民消费价格指数(CPI)同比上 涨 2.8%, 涨幅比 4 月回落 0.4 个百 分点;环比下降1.6%,为今年以来 最大降幅。

国家统计局洛阳调查队相关 人员表示,5月CPI涨幅回落主要是 受以鲜菜为代表的食品类价格回 落的影响。与4月相比,构成CPI 的八大类商品及服务价格呈"五降 二平一升"的态势。(详见图表)

数据显示,食品类价格仍是影 响 CPI 变化的主要因素之一。5 月,我市鲜菜价格环比下降20%, 蔬菜价格走低是拉低食品类价格 的主要原因。

居民的感受同样也反映在市 发改委价格监测中心的监测数据 上:5月最后一周,市场上24种蔬 菜均价为每公斤3.8元,月环比下 降30.1%。其中,20种蔬菜价格 月环比下降,1种蔬菜价格月环比 持平,只有3种蔬菜价格月环比

此外,5月,我市市场上蛋类 价格环比下降3.7%,粮食价格环 比下降0.7%,肉禽及其制品价格 环比下降0.4%。

五一小长假过后,各类票价和 旅游类价格都在下降。受国际燃 油价格走低影响,国内汽油、柴油 和液化石油气价格下降,也对CPI 环比回落有所贡献。

对于未来CPI的走势,调查人 员表示,一方面,进入夏季,农产 品价格总体将呈现季节性下跌; 另一方面,随着气温上升,猪肉 价格仍将维持低位,各类新鲜蔬 菜瓜果大量上市,供应充足,食 品类价格6月不太可能大幅上 涨。也就是说,物价大幅上涨的 可能性不大。因此,未来我市 CPI或将有小幅波动,但总体将 保持平稳走势。

本报记者 戚帅华 通讯员 邢秋红



向左走? 向右走? 市场说了算!

端午节小长假期间,证监会颁布了《关于进一步推 进新股发行体制改革的意见(征求意见稿)》,宣告新一 轮的新股发行改革正式启动。

意见稿向市场开出了五剂"猛药",其中,空前的 IPO(首次公开募股)事后追究机制成为最大的亮点, 保荐机构和发行人大股东都将不同程度地承担发行后 的连带责任。

然而,市场似乎对"小打小闹"的改革政策产生了 审美疲劳——13日上午,沪深两市双双低开,随即开 始"大跳水"

向左走,向右走?人们进行决策时,常常以为选择 很多,但是最终将发现,还是市场说了算。

几乎是一觉醒来,高端餐饮企业突然发现黄金时 代已然结束。日前召开的2013餐饮业创新营销高峰 论坛透露,今年1月至3月,餐饮业限额以上企业出现 了20多年来第一次负增长,中高端餐饮企业首次出现 了单位数增长。限制"三公"消费政策只是压垮骆驼的 最后一根稻草,高端餐饮企业未来出路在于转型升级, 网上团购可能是方向之一。

奢侈品在华扩张的速度已经出现了"急刹车"的迹 象。世界奢侈品协会最新报告显示,1月20日至2月 20日,中国内地奢侈品消费总额为8.3亿美元,比2012 年春节期间销售额下跌近53%。这折射出中国能进入 奢侈品消费市场的群体非常有限。奢侈品消费遇冷, 将使中国消费市场逐步回归理性,回归到原本的个人 需求市场上。

微信5.0内测版日前曝光,新版本改动最大的是 "扫一扫"功能——用户扫描条形码和图书封面,就可 获得商品和图书的价格、评价、购物通道等信息;扫描 街景,就可调用街景地图,识别出所在地的名称和主要 建筑布局,折射出微信商业化的巨大想象空间。

15日,中国铁路实施货运改革,打响了市场化改 革"第一枪"。今后铁路货运手续大大简化,将推行"门 到门"全程物流服务和全程"一口价"收费,同时高铁快 递业务也将推出。这标志着铁路货运全面走向市场, 铁路改革进入深水区。

或许,"跟着市场走"才是最佳的选择。(利华)



大盘或小幅反弹 操作官继续观望

不少股民这样形容近期股市:涨时像蜗牛爬,跌时

进入6月后,在不足两个完整交易周的时间内,沪 指不仅把整个"红五月"的成果悉数吐掉,而且在上周 四,受经济数据低迷、热钱抽逃、资金面趋紧等影响,沪 指暴跌至2148.36点,创出年内新低,深成指当日跌幅

上周五,沪深股市止跌反弹,但因地产股、券商股、 煤炭股、银行股等反弹力度不足,反弹幅度十分有限。 截至14日收盘,沪指报收于2162.04点,深成指报收于 8479.46点,周跌幅分别为2.21%、3.24%。

"从近期下跌的情况看,短线大盘会产生反弹,但 幅度不会太大,调整格局仍将持续。"工行洛阳分行金 融理财师董宇峰说,在宏观经济方面,5月进出口超预 期大幅回落,工业品出厂价格指数(PPI)连续15个月 同比下跌且跌幅连续3个月扩大;在投资、工业和消费 三项经济增长数据中,除消费增速平稳外,投资与工业 均进一步放缓,内需疲软外需低迷。

另外,受商业银行半年末存贷比考核、法定准备金 补缴、部分商业银行理财产品集中到期、银行外汇头寸 下限考核等多重因素影响,未来一个月资金流动性非 常紧张,市场仍面临调整压力。同时,从海外股市的 "影子走势"看,A股也难以出现超预期的提振。因此, 目前已形成的调整

走势难以真正改变, 投资者最好继续以 观望代替盲动。 (本文观点仅供

本报记者 戈晓芳



